
Ірина Миколаївна поєднувала наукову діяльність з викладацькою. З початку створення Київського універси-
тету права НАН України (Вищої школи права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України) і до
2008 р. Ірина Миколаївна викладала цивільне право, підприємницьке право. Крім цього, вона читала курси лек-
цій у Київському університеті туризму, економіки і права та інших ВНЗ України, Хмельницькому університеті
управління та права.

І. М. Кучеренко не обмежувалась діяльністю науковця, викладача, а й безпосередньо вивчала потреби пра-
возастосовної практики, оскільки з 1991 р. працювала на створеній нею приватній юридичній консалтинговій
фірмі. Якість роботи І. М. Кучеренко як підприємця неодноразово відзначалася подяками Київсь кого міського
голови та Шевченківської районної державної адміністрації м. Києва.

Науковий, викладацький та практичний досвід Ірини Миколаївни став в нагоді багатьом її учням та колегам.
У нашій країні постать Ірини Миколаївни відома і знана як серед наукової громадськості, так і в колі юристів-прак-
тиків, державних службовців, підприємців, які досягли професійної майстерності завдяки їй.

За вагомий особистий внесок у розвиток конституційних засад української державності, багаторічну сумлін-
ну працю, високий професіоналізм у захисті конституційних прав і свобод людини і громадянина Ірині Миколаївні
у 2009 р. Указом Президента України було присвоєно високе звання Заслуженого юриста України, а у 2011 р.
Атестаційною колегією Міністерства освіти і науки України – почесне звання професора.

Ірина Миколаївна була людиною освіченою, шанованою, мала сміливість та наполегливість у науковій твор-
чості. Друзі, колеги, рідні Ірини Миколаївни знали її не тільки як надійного і доброзичливого товариша, високо-
морального і принципового, вимогливого і справедливого колегу, а й як завзятого альпініста, гостинну господи-
ню, вірну дружину, турботливу доньку, сестру та тітку.

У ці жалобні дні висловлюємо щире, глибоке співчуття рідним і близьким Ірини Миколаївни.
Світла їй пам’ять.
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СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ 
ШТЕФАНА СЕРГІЯ МИХАЙЛОВИЧА

(3 грудня 1955 р. – 18 липня 2012 р.)

18 липня на 57-му році життя зупинилось серце визначного юриста, науковця та
педагога, полковника запасу Служби безпеки України Сергія Михайловича Штефана.
Пішла з життя талановита, сповнена енергії людина, весь науковий та викладацький
шлях якого був присвячений вихованню нової генерації вітчизняних юристів.

Сергій Михайлович Штефан народився 3 грудня 1955 р.. З відзнакою закінчив
юридичний факультет Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка, пра-
цював слідчим РВВС м. Києва. Після навчання в ад’юнктурі Київської вищої школи
МВС успішно захистив кандидатську дисертацію на тему: «Провадження у справах
про адміністративні правопорушення, підвідомчі міліції». Працював на посадах
викладача, доцента Київської вищої школи МВС (зараз – Національна академія
внутрішніх справ), доцента Національної академії Служби безпеки України, профе-
сора Міжрегіональної академії управління персоналом, професора, завідувача
кафедри теорії та історії держави і права Академії адвокатури України, завідувача
кафедри конституційного та адміністративного права Київського університету права
НАН України.

Сергій Михайлович вніс вагомий вклад у підготовку кадрів юридичної галузі, під-
готував значну кількість магістрів та аспірантів. Наукові праці С. М. Штефана, присвя-
чені питанням виконавчого провадження, адміністративних правопорушень, сприяли
глибокому вивченню цих гілок права декількома поколіннями студентів-юристів.

Всі, хто знав Сергія Михайловича, відзначали його принциповість, наполегливість, інтелігентність, добро-
зичливість. Смерть Сергія Михайловича – надзвичайно велика втрата для його близьких, колег, студентів. Пам’ять
про Сергія Михайловича Штефана назавжди залишиться у наших серцях. 
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Сторінки пам’яті
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